

# 发出衡阳声音，贡献衡阳智慧

市人大常委会对“野保法”提出10条修改建议，将由省人大常委会汇总后向全国人大常委会提交

■本报记者 唐海强  
通讯员 兴文柯

**本报讯** 4月20日，记者从市人大常委会获悉，市人大常委会近日就《中华人民共和国野生动物保护法》(简称“野保法”)提出10条修改建议，将由省人大常委会汇总后向全国人大常委会提交。

3月中下旬，市人大常委会在全市开展了《中华人民共和国野生动物保护法》《全国人民代表大会常务委员会关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定》《衡阳市森林防火条例》执法检查，广泛听取执法部门、基层群众、人大代表、野生动物养殖户等各方面的意见和建议。3月31日，市人大常委会召开执法检查汇报会，会议强调，要总结分析执法检查发现的问题，为全国人大常委会修改野生动物保护法提出建议，发出衡阳声音，贡献衡阳智慧。

市人大农业委、法制委综合各方意见，经过分析研究，对“野保法”提出了10条修改意见，主要集中在三个方面：

——建议细化法律的具体内容。主要是适应新的形势需要，增加新的法律内容。比如，根据全国人大常委会的决定，今后不允许以食用为目的的人工养殖野生动物了，考虑到现实中许多养殖户的实际困难，因此，市人大常委会建议，在该法第三十四条后面增加一条：“各级人民政府应当支持、指导、帮助以食用为目的和非因科研、药用、展示等特殊情况养殖野生动物的经营主体调整转变生产经营活动；各级人民政府应当根据实际情况研究制定给予一定补偿的办法。”

——建议增强法律的可操作性。主要是把法律中比较模糊的内容具体化，增强法律在实际中的可操作性。比如，该法律第十八条规定，“有关地方人民政府应当采取措施，预防、控制野生动物可能造成的危害，保障人畜安全和农业、林业生产。”基层群众反映，全面禁食野生动物以后，野生动物的数量会有大的增加，如不防范，将会给农业生产带来一定的破坏。如何妥善处理好这对矛盾，法律应该明确。就此，市人大常委会提出两条建议。一是建议明确负责的政府职能部门，规范由哪个部门来预

防、控制野生动物可能造成的危害。二是建议明确灭杀处置办法。对繁殖能力强，破坏性大，对人民生命健康、财产、农业生产容易造成伤害的野生动物，如野猪、野兔、蛇等，要有灭杀、处置的具体办法。

——建议修改法律的文字表述。主要是在法律条文中增加新的文字，删除其中明显不合时宜的文字。比如，建议第一条在“推进生态文明建设”后面增加“切实保障人民群众生命健康安全”。

野生动物的交易和食用可能造成的公共卫生安全风险，已经引起了全世界的高度重视。为防范重大公共卫生风险，保障人民群众生命健康安全，加强生态文明建设，今年2月24日，全国人大常委会作出了《关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定》，目前正在修改野生动物保护法。

省人大农业与农村委员会的一位干部认为，“衡阳市人大常委会的这些建议很有价值，我们会及时向全国人大常委会反映。”



南园农贸市场：

## 摊担杂乱，有待规范

■本报记者 胡亚华

**本报讯** 近日，黄白路居民致电本报新闻热线8611110投诉，称南园农贸市场菜贩挑担外摆，挤占狭窄人行过道，居民出行叫苦不迭。

20日11时半许，在黄白路袁家村路口，记者看见一位戴着蓝色帽子的老人挑着菜筐占道吆喝叫卖，菜筐内摆放着小白菜、芹菜及包菜等蔬菜。记者走入市场内发现，市场后面搭设了钢棚架，菜贩摆摊较为零乱，菜屑杂物随地乱扔，与过往路人讨价还价，叫卖声此起彼伏。黄白路居民王大伯告诉记者，一些菜贩趁中午时段，挑箩担筐占道外摆，挤占人行过道，妨碍居民正常通行，影响市容秩序及环境卫生。

华新大道跨衡州大道引桥下：

## 路沿石被撬开 俨然成了停车场

■本报记者 胡亚华

**本报讯** 近日，华新大道居民向本报新闻热线8611110报料，称一些市民为图方便，将车辆停放在华新大道跨衡州大道引桥下，存在安全隐患，亟待规范整治。

20日上午，在华新大道跨衡州大道引桥下，记者发现环形匝道路沿石出现了宽约6米的“缺口”，一辆白色小车恰好自“缺口”处缓缓驶出，粗略计数，引桥下泊停了包括叉车、小车等车辆20余台。市民赵先生担忧地告诉记者，环形匝道路沿石是被人为撬挖挪开的，晚上车辆进进出出，稍不留神，一旦撞毁桥墩，将严重影响桥梁安全。希望职能部门及时恢复受损的路沿石，制止车辆乱停乱放不文明行为，消除安全隐患，保障桥梁安全。



# 协助湘潭警方摧毁盗窃团伙

某租车公司向雁峰交警赠送锦旗表谢意

■本报记者 姚永军  
通讯员 李少蓉  
实习生 左百村

**本报讯** 查扣一台遮挡号牌商务车后，竟牵出一在外地多次作案的盗窃团伙。4月16日，湘潭某租车公司老板钟某随湘潭市公安局岳塘分局宝塔派出所警官来到雁峰交警大队，成功将被盗别克商务车领回，并赠送一面印有“交警显神威，心中为人民”的锦旗，以表感谢。

3月29日8时55分许，雁峰交警大队五中队中队长张中舟执勤中途经蒸湘南路和雁城路口时，发现一台别克牌商务车由北向南驶来，车牌被纸张遮盖。该车为湘A牌照，前后车牌均被遮挡，驾车男子见交警查车，神情紧张，且不能

出示驾驶证。民警通过警务通系统查询该男子身份信息，发现该男子蔡某（湘潭人）未取得机动车驾驶证，系无证驾驶。当民警问其车辆来源及为何遮挡号牌时，蔡某回答支支吾吾，声称车子是借朋友的，遮挡号牌是为了防止电子警察抄牌。民警将该车依法扣留，并告知蔡某回湘潭后携带相关证件前来大队处理。

4月2日，雁峰交警大队分控中心接到湘潭市公安局岳塘分局宝塔派出所赵警官的协查电话，值班员遂将电话转至一中队中队长陈铁明。陈铁明向赵警官了解到，湘潭某租车公司老板钟某通过车内GPS定位系统，发现该车定位于雁峰区富兴邦田停车场，便立即报告受案地宝塔派出所赵警官，湘潭警方因此与雁峰交警取得联系。雁峰交警大队3月29日查扣的那台遮

挡号牌的湘A牌照别克商务车系湘潭市某租车公司的一台被盗车辆。犯罪嫌疑人盗窃该车后在湘潭、株洲等地实施多起砸车窗盗窃车内财物案件，涉案财物价值2万余元。为躲避抓捕，犯罪嫌疑人作案后驾车逃离湘潭、株洲转至衡阳企图继续作案。闻讯后，陈铁明马上将驾驶人蔡某的身份信息、照片及查车时执法记录仪拍摄到同车人员的视频资料等重要证据传至湘潭警方，凭借这一重要线索，湘潭警方立即采取行动，将因车被扣回到湘潭的该盗窃团伙主犯蔡某及其同伙一网打尽。

# “衡阳决胜脱贫攻坚”摄影大赛征稿方案

衡阳近年举全市之力、集全民之智，把精准扶贫作为头等大事和第一民生工程来抓。2020年，衡阳将实现全面脱贫。目前，衡阳脱贫攻坚已进入决胜阶段。

为了全面记录衡阳精准扶贫的工作历程，生动讲述扶贫人物故事、定格感人瞬间，充分展现衡阳脱贫攻坚的伟大成就以及衡阳儿女砥砺奋进、攻坚克难的精神风貌，留存好在雁城大地上绘就的精准扶贫波澜壮阔的历史画卷，中共衡阳市委宣传部、衡阳市扶贫开发办公室和衡阳日报社联合举办“衡阳决胜脱贫攻坚”摄影大赛。即日起面向社会各界征稿。

### 一、组织机构

主办单位：  
中共衡阳市委宣传部  
衡阳市扶贫开发办公室  
衡阳日报社

承办单位：

衡阳日报社视觉中心

### 二、大赛主题

影赛以习近平总书记关于扶贫工作的重要论述和党中央关于脱贫攻坚

的决策部署在衡阳的生动实践、衡阳精准扶贫取得的非凡成就、各级党员干部推进脱贫攻坚的工作历程特别是期间涌现的扶贫干部典型、脱贫致富的群众典型、热心帮扶的社会人士典型等为拍摄主题；以产业扶贫、金融扶贫、就业扶贫、教育扶贫、易地扶贫搬迁、健康扶贫、生态补偿脱贫、兜底保障、危房改造、交通扶贫、水利扶贫、电商扶贫、旅游扶贫、社会扶贫、文化扶贫、光伏扶贫、驻村帮扶、结对帮扶、资金管理、典型人物等为具体内容，涵盖工作进程、人物故事和成就展示。

### 三、征稿时间

2020年4月21日—2020年8月30日。

参赛作品必须为2013年以来，在衡阳市范围内拍摄的作品（新旧对比的作品可使用2013年前的资料照片）。

### 四、奖项设置

1.图片类奖项：  
金奖1名 奖金5000元  
银奖5名 奖金各3000元  
铜奖10名 奖金各1000元

优胜奖50名 奖金各300元

2.获省奖励的作品，市里按省里标准折半奖励

同一作者不重复获得同类别、同组别奖项中的等级奖。

### 五、投稿细则

图片作品发送至大赛统一投稿邮箱180378085@qq.com，注明“扶贫摄影参赛作品”。作品文件命名：作品名+作者名。附相关信息文档(作品内容、作者姓名、联系方式、拍摄时间、地点等)。

图片投稿要求：

(1)作品必须是真实记录的、非导演的作品；

(2)作品要主题突出，画面生动，具有视觉冲击力，兼顾纪实性和艺术性；

(3)作品仅可做裁剪、亮度、对比度等适度调整，不得进行合成、添加、大幅度改变色彩等技术处理。参赛图片统一为JPG格式、尺寸不低于5M(手机作品不低于2M)，或长边不得低于3000像素。

### 六、宣传展示

1. 活动期间，《衡阳日报》、《衡阳晚报》、“掌上衡阳”、衡阳全搜索网开设《扶

贫印记》新闻专栏，择优刊发展示脱贫攻坚主题摄影作品。

2.评选结束后，在市扶贫办相关平台、《衡阳日报》、《衡阳晚报》、“掌上衡阳”、衡阳全搜索网公布获奖结果并展示获奖作品。

### 七、特别声明

1.进入公示的作品，需向主办方提供原始照片。不能按时提供者，视为弃权。

2.本次大赛不收参赛费，不退稿。对于所有获奖作品，主办方有权在出版画册、举办展览、报刊杂志、CD等公益宣传中使用，不另付稿酬。

3.作者应对所送作品拥有独立、完整的著作权；作品所涉及的著作权、肖像权、名誉权等法律责任由作者承担。

4.活动所涉及的个人所得税由主办方代扣代缴。

5.参赛则视为同意并遵守以上规定。

6.主办单位对本次活动拥有最终解释权。

中共衡阳市委宣传部  
衡阳市扶贫开发办公室  
衡阳日报社视觉中心  
2020年4月21日